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Εορτή του Αγίου Λογγίνου στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Μεγάλης Παναγίας 
Νεαπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Ο Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος 
προεξήρχε, σήμερα, της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως, επί τη 
μνήμη του Αγίου Μάρτυρος Λογγίνου, του Εκατοντάρχου, του 
επί του Σταυρού. Εκκλησιάστηκαν οι Προϊστάμενοι και οι 
Υπάλληλοι του Σωφρονιστικού Καταστήματος Νεαπόλεως, 
τιμώντας έτσι τον προστάτη Άγιο των Σωματείων τους.

Ο Σεβασμιώτατος στην προσλαλιά του ανέφερε:

“Εκφράζουμε τη χαρά μας γιατί τα παιδιά που εργάζονται στο Κατάστημα 
Κράτησης, ήλθαν για να τιμήσουν τον προστάτη Άγιό τους. Και αυτό το βλέπουμε 
σπάνια. Πολλοί σύλλογοι, πολλά σωματεία καθιερώνουν να έχουν προστάτη Άγιο, 
για να τον τιμήσουν επ’ Εκκλησίας και να προσευχηθούν και να εκζητήσουν τη 
χάρη και την ευλογία του προστάτη τους. Για αυτό σας συγχαίρουμε και προσπαθώ 
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από μέρους μου να είμαι κάθε χρόνο μαζί σας. Εύχομαι ολόψυχα να μοιάσετε στον 
προστάτη σας Άγιο, ο οποίος είχε αγνή πίστη, ήταν καλόψυχος άνθρωπος και 
αξιώθηκε να βρίσκεται στον Γολγοθά την Μεγάλη Παρασκευή. Λέει κάποιος 
Πατέρας της Εκκλησίας ότι την ώρα που λόγχευσε την πλευρά του Χριστού, το 
πρόσωπό του ραντίστηκε από το αίμα και το ύδωρ που έρευσε, και με αυτόν τον 
τρόπο βαπτίστηκε και έγινε μέτοχος του αίματος του Χριστού.

Ο Άγιος Λογγίνος είναι ο πρώτος που μαρτυρεί τη Θεότητα του Χριστού. Ακούσαμε 
στο Ευαγγέλιο σήμερα, που είναι το έβδομο από τα δώδεκα Ευαγγέλια που 
διαβάζουμε τη Μεγάλη Πέμπτη, ότι μόλις ο Εκατόνταρχος είδε τα γεγονότα που 
συνόδευσαν την Σταύρωση του Χριστού, την συσκότιση, τον σεισμό κτλ, εκείνος 
ανεφώνησε “Αληθώς, Θεού Υιός ήν ούτος”. Δεν έμεινε όμως εκεί, καθώς όταν 
αναστήθηκε ο Χριστός πείσθηκε και πίστευσε σε Εκείνον, επισφραγίζοντας την 
ομολογία του με το να κηρύξει τον Χριστό στην πατρίδα του την Καππαδοκία και 
με το μαρτύριό του”.


